

## S I N T E Z A

### Proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale și a Regulamentului privind modul de ținere a sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale

Participantul la avizare (expertizare)/consultare publică	Conținutul obiecției/ propunerii (recomandării)	Argumentarea autorului proiectului
<b>Scrisoarea Agenției Relații Funciare și Cadastru nr. Nr.36/01-08/944 din 12.10.2023</b>		
<b>Agenția de Guvernare Electronică Nr. 3007-214 din 16.10.2023</b>	<b>Obiecțiile</b> Lipsa obiecțiilor	<b>Se acceptă</b>
	<b>Propunerile (recomandările)</b> <b>La proiectul de hotărâre:</b> 1. În vederea corelării denumirii sistemului informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale (SIGSNL) din denumirea și textul propriu-zis al proiectului, în <b>pct.1</b> recomandăm expunerea textului „gislocal.md” între paranteze.	<b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse.
	2. În <b>pct.2 sbp.2)</b> cuvintele „cu privire la modalitatea de ținere” propunem de substituit cu cuvintele „ <i>privind modul de ținere</i> ”.	<b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse.
	<b>La proiectul Conceptului SIGSNL (anexa nr.1 la proiectul de hotărâre):</b> 3. Ținând cont de definiția noțiunii „sistem informațional” stabilită în art.3 din Legea nr.467/2003 cu privire la informatizare și la resursele informaționale de stat, recomandăm comasarea <b>pct.1</b> și <b>pct.3</b> în un singur punct cu următorul cuprins: <i>„1. Sistemul informațional geografic de stat la nivel local pentru autoritățile administrației publice locale (în continuare - SIGSNL) reprezintă totalitatea de resurse și tehnologii informaționale interdependente, de metode și de personal, destinată păstrării și furnizării de informație privind seturile de date spațiale aflate în responsabilitatea autorităților administrației publice locale din Republica Moldova.”</i>	<b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse.

	<p>4. În pct.6 sbp.4 și 5) propunem de comasat, întrucât se referă la același obiectiv de asigurare a vizualizării și descărcării/partajării datelor prin servicii de rețea.</p>	
	<p>5. În <b>pct.38:</b> - în <b>sbp.1)</b> textul „Geoportalului INDS” se va substitui cu acronimul „SIGSNL”;</p>	<p><b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse</p>
	<p>- în <b>sbp.2)</b> acronimul „SIGNL” se va substitui cu acronimul „SIGSNL”.</p>	<p><b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse</p>
	<p>6. În conformitate cu pct.1 din Hotărârea Guvernului nr.708/2014 a fost instituit <i>serviciul electronic guvernamental de jurnalizare (MLog)</i> – serviciu centralizat, reutilizabil, găzduit pe platforma MCloud, care are scopul de a oferi un mecanism securizat și flexibil de jurnalizare și audit, asigurând evidența evenimentelor, în contextul utilizării sistemelor informaționale. Astfel, conform pct.4 sbp.1) din același act normativ, este stabilită obligativitatea inisterelor, Cancelariei de Stat, altor autorități administrative centrale subordonate Guvernului, implicit Agenției Relații Funciare și Cadastru, de a integra, din contul mijloacelor financiare proprii, sistemele informaționale noi, inclusiv cele în curs de dezvoltare, cu serviciul MLog. Prin prisma celor expuse, în corelare cu pct.39 sbp.1) din proiectul de Concept, propunem completarea <b>pct.53 sbp.7)</b> cu următoarea propoziție: <i>„Jurnalizarea evenimentelor produse în sistem se realizează inclusiv prin utilizarea serviciului MLog, aplicându-se un mecanism de înregistrări de audit dublu (intern, prin intermediul instrumentului de înregistrare al SIGSNL și extern, prin intermediul serviciului MLog).”</i></p>	<p><b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse</p>

	<p><b><i>La proiectul de Regulament privind modul de ținere a SIGSNL (anexa nr.2 la proiectul de hotărâre):</i></b></p> <p>7. Similar argumentelor expuse la pct.6 din prezentul aviz, <b>pct.50 sbp.6)</b> se va completa cu propoziția: <i>„Jurnalizarea evenimentelor produse în sistem se realizează inclusiv prin utilizarea serviciului MLog, aplicându-se un mecanism de înregistrări de audit dublu (intern, prin intermediul instrumentului de înregistrare al Geoportalului și extern, prin intermediul serviciului MLog).”</i></p>	<p><b>Se acceptă</b> Modificările au fost introduse</p>
--	---	---

**Director general**

**Ivan DANII**

Executor: Elena MUNTEAN

Tel: 88-12-62

Email: [elena.muntean@arfc.gov.md](mailto:elena.muntean@arfc.gov.md)